

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:
Egy óra 25— korona. Negyedévre 75— korona.
Félévre 150— korona. Egész évre 300— korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETELEVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és lap tulajdonos:
THAN GYULA

SZERKESZTŐSEG ES KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 1 korona.

Visszafelé

sült el a bojkott, amit a Magyarország ellen acsarkodó kommunista banda megindított. Azt hitték, hogy hasravágódik a magyar és könyörögni fog a ringy-rongy posztóért és egyéb caf-rangért, amit az árdrágitók selejtes raktárából nagy kegyelmesen, de milliós áron kiraboló országunknak a nyakába sóztak.

Dehogyan könyörögtünk. Sőt örülünk rajta, hogy ez a méregdrága szemét ott marad a boisevista uralomtól elnyomott szerencsétlen flótások országában. Ami fontos, ami fő — az ennivaló, abban nekünk bőségünk van. A bojkott mellett még nagyobb. Nem szállítunk belőle a vörös kérgű gyomroknak rothadt levegőjű országokba.

Mi megvagyunk és meglepszünk a magunk gunyájában és jól fogjuk benne érezni magunkat, mert van kenyérünk, van hüvelyesünk, gyümölcsünk, husunk, zsirunk, ap ómarhánk. És annál több, amennyivel kevesebbet, vagy éppen semmit sem szállítunk nekik.

De mi lesz velük, a nagyszájú agitátorokkal, a megtévesztett, félrevezetett országok népével, ha mi nem adunk nekik ennivalót? Megeheik a ringy-rongyokat, amit máskülönben tiszser annyira adtunk nekünk, mint amennyiért mi finom ruca, liba és sertéscsenyét adunk az ő korgó gyomruknak.

Mi lesz velük? Amire nem számoltak. De ami be fog következni. Ma, vagy holnap. — Mindenestre előbb, mint utóbb. Ellenük lázad a magyarországi terményektől megfosztott, éhező és megévesztett nép és itél fele tük. Itél helyetünk is. Itél és büntet sok ezer vétkükért, azért is amit a magyar nemzet ellen elkövettek.

Magyarország tolvajait majd az a nép fogja megbüntetni, amelyik hajlékot adott nekik. A zsidó boisevista vezérek kiszabadultak a mi kezünk közül, de olyan marokba kerültek, ahol az éhínség és

nyomorúság kegyetlen lesz velük s a kálváriáért majd halált kiált a fejökre.

A kegyes szomszédok is megérdemelték sorsukat. Ugy kell nekik. Ez a kis lecke nem árt. Véreskezű rablógyilkos hordának nem szoktak hajlékot adni. Akik adtak, szenvedjenek meg érte. A becsületes, dolgozó és munkás szomszédot pedig nem szokták kövel dobálni. Nekünk meg

sokkal több eszünk van, semhogy kenyérrel hajtsuk vissza.

A magyar ember a más kárán tanul, a mi jó szomszédaink csak hadd tanuljanak a maguk kárán. Majd megfognak ők még minket becsülni. A megtért bűnösök felett akkor a magyar nép lesz az ur. Addig pedig, ha nincs magyarországi étel s ital az asztalukon, csak hadd falják fel egymást.

A kormány lemondásának bejelentése a nemzetgyűlésben.

Budapest, jun. 26. A nemzetgyűlés szombati ülésén Vass József az igazolóbizottság, Kenéz Béla a bizáobizottság, Mikovényi Jenő a mentelmi bizottság jelentését terjesztette elő, aztán felolvasták az indítványkönyvet, a melybe Rassay Károly a Máv. jelenlegi állapotának megvizsgálása ügyében jegyzett be indítványt.

Harmadszori olvasásban megszavazták az indemnitási javaslatot. Aztán szünet következett, a mely után a miniszterelnök tette meg a következő bejelentést:

— Tisztelt nemzetgyűlés! Meltóztatok emlékeztetni, hogy amikor a miniszterelnökséget elváltaltam,

hogy csak a tisztelt választások lezajlásáig vezetem a kormányt. Miután a tisztelt választások befejeződtek, misszióm véget ér. A kormányzó urnak bejelentem a kormány lemondását. — A kormányzó ur tudomásul vette azt. Arra kérem a t. nemzetgyűlést, méltóztassanak e bejelentésemet tudomásul venni. Együttal azt is kérem, hogy az új kormány megalkotásáig függeszse fel tanácskozásait a Ház.

A nemzetgyűlés tudomásul vette a miniszterelnök bejelentését és felhatalmazást adott a házelnöknek, hogy a Ház összehívása iránt megtehesse az intézkedést. Ezzel az ülés véget ért.

Az oláhok által végrehajtott kényszerösszeadások egész Erdélyben a legnagyobb ellenállást váltották ki.

Kézdivásárhelyen a sorozás napján a magyarok nemzeti színű zászlók alatt vonultak föl és a Himnusz t. énekelték az oláh uralom ellen.

Az oláh katonai városparancsnok, felszólítására a magyarok nem akarták kiadni az oláhoknak a magyar zászlókat.

A tüntetőket összefogdosták, besorozták és mint katonákat az abrudbányai bányákban akarják dolgoztatni.

Kézdivásárhelyen ezek következtében a legszigorúbb státáriumot hirdették ki. A státárium rendelet többek kö-

zött halálbüntetés terhe alatt megtiltja a magyar nemzeti színű kokárdák viselését és a magyar zászlók vagy díszek használatát. Ezt követik az oláhok a népek szabadságának.

Hazafias tüntetés Sopronban.

Sopron, június 26. Pénteken délután 5 órakor a soproni és sopronmegyei diákság nagy tüntétfelvonulást rendezett zászlók alatt, a melyen a város és a megye lakossága is nagy számban volt képviselve. A tüntető felvonulás után a városház előtt nagygyűlés volt, amelyen egy tanári kar, mint az ifjuság részéről több felszólalás hangzott el, amelyben hangzottak, hogy Sopron és egyáltalában Nyugat Magyarország sohasem lesz Ausztriáé. Egyben kifejezték a magyar hazához való törhetetlen ragaszkodásukat. A tüntetésben tízezrekre menő tömeg vett részt.

Hubert főispán a kiülőzött magyarokért.

Hatvanhárom vagonban laknak Debrecenben.

Dr. Hubert Ottó, Debrecen város kormánybiztos-főispánja minden leheletét elköveti, hogy azok a kiülőzött magyarok, akik Debrecenben vagonokban nyomorognak, hajlékhoz jussanak. A főispán a város két nyulási barakkjának átalakítását vette tervbe, hogy a hajlékukból kiülőzött magyarok végre lehajthassák a fejüket valahol. A barakkok átalakítása azonban tetem s összegbe kerül. — A számítás szerint 540.000 koronára rug az átalakítás költsége. Ilyen nagymérvű kiadásba a város belügyminiszteri engedély nélkül nem meh a bele. Ezért hát dr. Hubert Ottó főispán távirati felterjesztést intézett a belügyminiszterhez, hogy engedélyezze a barakkok átalakítására az 540.000 korona felhasználását.

A felterjesztésre még nem érkezett válasz. Tegnap újabb felterjesztést küldött a főispán a belügyminiszterhez. Főkéül az átalakítás tervezetét is és ismételtén kérte a sürgős hozzájárulást az átalakítás végrehajtásához.

A tervezet szerint a két barakkban hetvenhat lakást alakítanak. Olyan módon történik az átalakítás, hogy a lakások teten is lakhatók volnának.

Nem is gondolhatunk arra, hogy dr. Hubert Ottó főispánnak ezt a humánus akcióját siker ne koronázza.

Az oroszokkal elrabolt ország-részekről kiülőzött magyar testvéreinkről van szó, Debrecenben hatvanhárom vagonban nyomorognak ezek a saegény emberek. Nem lehet olyan magyar szív, amelyik ne esne meg az ő szomorú sorsukon. Bizunk benne, hogy dr. Hubert Ottó főispán nemis intenciója akciója a belügyminiszter hozzájárulásával mihamarabb sikerre vezet s a vagonokban lakó magyarok reudes szükségleteikhez jutnak.

Különben a miniszter teljes lakásrekvizitációs jogot is fog engedélyezni, amely elöterbe fogja helyezni a hajlékukból kiülőzött magyar testvéreink lakásigényét a többi lakásigénylőkkel szemben.

Addig is, amíg a barakkjakások rendelkezésre fognak állani, ideiglenes elhelyezésről az iskolák figyelembevételével óhajt gondoskodni a főispán. Ez ügyben a jövő héten értekezletre hívja össze az iskolaelnököket.

6/6
315
03
x

Panasz

az van bőven. Korántsem annyi, mint az ellenséges megszállás alatt. De azért van.

Drága minden. Még a lehellet is.

Milyen fontos dolog lenne, ha egy ilyen nagy városban, mint Debrecen, maga a város hatósága sietne a drágasággal küzdelmes és gyötrelmes sorba esett polgárai segítségére.

Korántsem azzal, hogy kétszáznál is nagyobb percent pótdadót sújtson a fejére, hogy ropogós ezresekért polgári jogokat és illetőségeket osztogasson, hogy a gondolatot is adóval sújtsa és az államnál is nagyobb bélyegilletéket rakjon az ügyes-bajos emberek nyakába. Oh nem, sőt azzal sem, hogy vigalmi adókat halmozzon össze s terjedelmes erdejének fáit szerény hatszáz koronáért csurom vízesen sózza didergő adóalanyainak a nyakába.

De segítsen rajtuk piedesztáljára állva egy nemes hivatalosnak. Segítsen úgy, hogy a terheket leszedje.

Ne hozza ide, vagy legalább ne ragassza ehhez a városhoz azokat a hadimilliomosokat és rokontestvéreit, akik élére rakott bankókkal köszöntöttek be a magyar alföld metropolisába. Ne segítse elő, hogy nyakra-főre szedjék-vegyék össze a házakat és a debreceni polgárnak, aki évtizedeken keresztül hűséges viselője volt a közterheknek, ha leánya, vagy fia nőül, még egy rongyos fedél se jusson. Ne tűrje, hogy bukovinai és máramarosszigeti jövevények tágas lakásokat váltsanak meg szagos pénzükkel, mikor a Debrecenbe rendelt köztisztviselők kegyelemből jutnak istállókból rögtönzött lakásokba és kegyetlen ellenségeink által elűzött és vérig sértett magyar testvéreink, a mi menekültjeink pedig vagonokban kucorognak.

Miért nem tesznek erről? Miért nem lépnek fel erélyesen? Miniszteri rendelet is védi becses hátukat. Hát csak tehetnének valamit.

Vagy tehetetlenek? És ha azok, miért nem vonják le a konzekvenciát? Muszáj bevárni a keresztény kurzus radikális figyelmeztetését, vagy még radikálisabb döntését?...

Olasz királdi szalma kalapok
50 koronától 350 koronáig
a legújabb változatokban kapható
FRANK ENDRE a vármegyeház mellett

Szabadkőműves páholy titkokból...

A Szimbolikus Nagypáholy üdvözölte az orosz bolsevik forradalmat's azt kívánta, hogy köztük is legyenek Leninek és Trockijok.

Évtizedek óta tévtanok méltóságával készíteték elő az utat a régi államforma leborításához s dolgoztak új a szabadkőművesi „ideálokhoz” megfelelő állam felépítésén. A háboru alatt est a munkát hatványozott erővel folytatták, mindig bátrabbak és radikálisabbak lettek s az emberi szenvedések megnövekedésével destruktív munkájuk egyre szélesebb talajra lelt.

Kezelm közt van egy szabadkőművesi kiáltvány, melyet a páholytestvérekhez intéztek a háboru alatt. A burkolt és óvatos hangu kiáltvány, amely beszól „a magyarországi szociáldemokrata párt békekeelőjének” (ma már tudjuk, mi volt az) köllségmegítéseiéről, többek közt a következőket mondja radikálisabb munkára serkentésében:

„Magyar szabadkőművesek! Milliók kíváncsoknak a testvéri láncba. Milliók akarnak küzdeni az emberi együttérzésért, amin ti kevesen annyi ideje munkálkodtok, az építéshez milliók keze akarja adni a segítséget.

Megalóghadtok-e ti ma, most, a titkon szerénykedő jótékonyág lélekalkotó jótékaival, előg-e számotokra a szép munka, amikor igaz munkára van szükség.

Kötelez-e benneteket a felelő néző óvatosság, mikor a feltörekvő, élni, békében dolgozni akaró milliók hívó szava szól! A hirtelre-tétozva, szép szólamokkal takarva lelketeket, mikor tetteket vár töletek az élet?

Hatoljon be a borzalmas világégés fénye és töltse el új világossággal a páholyok alig fényes műhelyeit. A magyar szabadkőművesség nem elégedhet meg gyenge tapogatózásokkal, kísérleti utazgatásokkal a szövetséges fennhatóságok véleményének képmutatására.

Meg kell tenni mindent, lehetőt és lehetlent; a Gallel szellemében, aki nem azt hirdette, ami szabad és áldásos volt...

Gondoljatok a munkásmilliók ébredő nemzetközi szolidaritására, melynek erejét növelni, békét teremni munkáját a polgárság erajének hoztatásával előmozdítani ti vagytok hivatottak. A láncot, melyet elszakított a gyűlölet és elvakultság, kovácsolja egybe a munkásmilliók ereje és azelőzta meg a szabadkőművesség világossága és szeretete!

A radikális törekvések a munka gyümölcsének érleléséhez akkor jutottak el, amikor a szabadkőművesség a radikális párttal szövetezett, amelyben Jász-Jakabovics Oszkár, Szende Pál, Diener-Dénes József, Bíró Lajos (igazi nevén Blau Emil) és a többi híber páholytestvér volt a hangadó.

Akkor már olyan vakmerően csinálták az ország pusztulására vezető munkájukat, hogy még a páholytestvérek közül is megdöbbent egy pár józanabb és magyarságát nem tagadó vidéki ember. A komáromi Klapka szabadkőműves-kör tagjai közül voltak ezek, akik látták, hova vezet az út, amelyre a Jász-Jakabovics-féle szabadkőművesség törekedett vinni az országot. Ezek az emberek, akikben felébredt a magyar lelkiismeret, fel is írták a memorandumukból a következőket idézem:

„Mi nemcsak kifejezett pártprogrammal alakjában, de még a közöny hallgatásával sem támogathatunk olyan vágyakat és törekvéseket, melyek magyar vármegyék cseh kézre jutásáról s ősi alkotó részeken a magyar állam testéből leendő erőszakos kiszakításáról, külön délszláv államról, a román lakta területek idegen államhoz csatolásáról ábrándoznak... Ilyen botor öngyilkossági kísérlethez mi semmiképpen hozzá nem járulhatunk. Mi a cseh federalizmusát s a szerb és román irredentista eszméket még közvetve sem propagálhatjuk, mert

ezzel saját fajunk, a saját nemzeti államunk közeli

halálát veszélyeztetjük meg, melyből nem volna feltámadás s így csak oszdi-kozni tudunk azon a rövidlátáson, mely nem számol hasonló eszmék magyar nyelven való hirdetésének kárhözatos következményével.”

„Akkor a nemzetiségi veszedelmek közvetlen-közvetlen látják, akik saját felelősségükkel minden nap hallják a mesterségesen fölbuított nemzetiségi tömegek fenyegető zugját, azok kell, hogy visszaradjanak a radikális párt igazán könnyelmű s nemzetünk jövő sorsát semmibe vevő nemzetiségi programjától, mely mindennek nevezhető, csak magyarnak nem... A józan magyar belátás nem se meg attól nemzetünk, hogy a Jászi Oszkár által 10 milliónyi lakosságúra becsült délszláv államot, mint gyuannyaggal feltűzfészét mi magunk segítjük felállítani a saját szérünk mellett akkor, mikor észak felől a federalisztikus cseh állam fenyegeti állami integritásunkat.

Ez a tűzfészék a legelső politikai szelvény alkalmával felégetné a magyarság ezeréves vetését s földöntetvé rabszolgává tenné nemzetünket.

... a radikális párt által hirdett nemzetiségi politikát a magyarság jövőjére károsnak és veszélyesnek ismerjük fel: óvást emelünk az ellen s a legmervebben tartózkodunk ennek követelésétől. Tartózkodunk annyival is inkább, mert a mai világeffordulás eseményei megdönt-hetetlen bizonyosságot szolgáltatnak arról, hogy a bármilyen téren az abszurdum vitt egyenlőség csak az elméletben mutatkozik tetszezőnek, a való életben anarchiát, lehetetlen állapotokat terem s az államokat és nemzeteket beláthatatlan válságokba sodorja. Egy pillanás az orosz állapotokra, meggyőzhet mindenkit ennek az állításnak igazságáról... Ismétljük hát, hogy nem kérünk ebből a falansterből, bolsevik egyenlőségéből.”

A Szimbolikus Nagypáholy azonban süket füllel mert el a figyelmeztetés mellett. Hogyne, hiszen az orosz állapotok még tette buzditották. A budapesti szabadkőművesek nem kérték a „bolsevik egyenlőségéből”, hanem egyik páholyunkajukon üdvözölték az orosz forradalmat s kifejezést adtak abbéli óhaj-tásuknak, hogy köztük is legyenek Trockijhoz és Leninhez hasonló lángelmék.

Ez a kívánságuk teljesült is, mert az általuk nyeregbe segített magyarországi rémuralom népbiztosai közt szép számban képviselő voltak a páholytestvérek.

Hirdetmény

Az 1919. évrnek hadtévül való számitása, Honv. Min. 61021/eln. 8. 1920. számú körrndelele:

A minisztertanács 1919. évi december hó 9-én hozott és a Főmértőségi Kormányzó ur folyó évi április hó 17. napján kelt magas elhatározásával jóváhagyott határozata alapján:

Az 1919. év hadtévül számitandó be mindazoknak, akik az 1919. év folyamán a március hó 21-től augusztus hó 1-ig terjedő időszakot kivéve törvényesnek tekinthető alapon, folytatólág legalább 3 hónapra át szakadatlanul tényleges katonai szolgálatot teljesítettek.

A feni hadtév beszámítására továbbá igényük van azoknak is, akik csupán azon okból nem tölthettek teljes három hónapot tényleges katonai szolgálatban, mert akaratokon kívül és törvényesnek nem mondható okokból a tényleges katonai szolgálat teljesítésében megakadályozták.

A már nyugdíjományba helyezett (vára-

roszi illetékekkel szabadságoli) igényjog-sultak ellátási illetményei újból megállapítandók.

A Honv. Min. ur 64087/eln. 32. 1920. számú körrndelele értelmében a már nyugdíjományba helyezettek, vagy visszahelyezettek közül mindezek, akiknek fentiek alapján az 1919. évrnek hadtévül beszámítására igényük van, az ezen évrnek a nyugdíjba való utólagos beszámítását kérvényezni tartoznak.

A kérvényeket az illetékes járási nem-ténylegeseket nyilvántartó hivatalnál nyujtandók be.

Hajdumegyei m. kir. kat. parancsnokrág.

Debrecen irodalmi ünnepe

A Petöfi társaság városunkban

Ma, vasárnap d. e. fél 11 órakor tartja a Petöfi-társaság a Csokonai kör közreműködésével azt a nagy jelentőségű irodalmi ünnepét, amelyet oly nagy érdeklődéssel vár Debrecennek egész művelti közönsége.

Tegnap, szombat este e célra városunkba érkeztek Jászai Mari, a legnagyobb magyar színésznő, Császár Elemér, a Petöfi társaság alelnöke, Szávay Gyula főtitka, Lampérth Géza, Lőrinczy György, Szemere György, Sajó Sándor költők és szépprózairók, Angyal Dávid, Sebestyén Gyula akadémikusok, megannyian a matiné szereplői, továbbá Czako Elemér miniszteri tanácsos, aki a városi muzeumnak hoz kedvező híreket.

Az ünnepen képviseljük magukat a város, a vármegye, a katonai parancsnokságok, az egyetem, iskolák és számos más testület. Jegy és váltható az Arany Bika díszterme előtti pénztárnál.

Megindult a hajóforgalom a Tiszán

Eltávoztatták a románok s a vörösök aknáit. Szolnok és Szeged közt helyreállt a vízi közlekedés.

Közel egy esztendő óta tartó szünet után hétfőn, július 21-én indult el az első hajó a Tiszán. A Magyar Folyam és Tengerhajózási Részvénytársaság Csepel nevű szomelyszállító gőzöse hétfőn este futott ki a szegedi hajóállomásról Csongrád és Szolnok irányában.

A tiszai hajózás hosszú szünete, mely az ország közgazdasági életének egészséges vérkeringését jöltte károsan megbénította, a bolsevistáknak és a románoknak köszönhető. A vörösök és a románok ugyanis aláaknázták a Tiszát és ezeket az aknákat a legutóbbi időkig senki sem szedte fel.

A kereskedelemügyi kormány — többszöri hasztalan sürgetésre — az elmúlt hó utoljára végre kiküldött egy bizottságot a Tisza folyó újból hajózhatóvá tételére. Ez a bizottság Tellyesniczky István miniszteri tanácsos elnöklété alatt megkezdte működését és nyomban meg is tette a szükséges intézkedéseket a tiszai aknák eltávolítására. A műveltet a folyó egész hosszában sikeresen végrehajtották, úgy, hogy a Tisza ma már teljesen aknamentes.

Ennek megfelelően a hajóforgalom Szolnok és Szeged közt helyreállott. A személy forgalmat ezen az utvonalon egyelőre a Csepel gőzös fogja lebonyolítani, a teherjartókat a Tátra, a vegyes forgalmat pedig a Foulton. Mind a három hajó a M. F. T. R. tulajdona, a mely most elég szép számú hajóval rendelkezik, mert az antant közbenjárására visszakapta a szerbekből lefogalt vukovári hajóparkját és ebből 11 vontató gőzös és 37 uszályhajó már megvált területre érkezett.

MINDENFELE IRÁSMUNKÁKAT
gyorsan és pontosan több példányban
00 is előállít és sokszorosít 00
SZABÓ ZOLTÁN és TÁRSA
írógépvállalata, Debrecen, ref. püspöki bérpalota.

Nyugdíjas vasutasok orvos nélkül.

Képtelenek megfizetni a mai orvosi honoráriumot.

Arról értesülünk, hogy a magyar államvasutak debreceni nyugdíjasai csoportosultak, hogy szegény sorsukon valamennyire segítsenek, de arra, hogy betegeket orvosoltassák, teljesen képtelenek.

Uram Isten, ahhoz csak nem kell merész fantázia, hogy ezeknek a szegény embereknek nehez és gondterhes helyzetét elképzeljük. Vasutasok is, nyugdíjasok is. Mindent megmond ez. Ebben a nagy drágaságban s az ő kevés kis jövedelmükben egész tragédia zsugorodik össze.

Mikor a nyugdíjas tiszték csoportba álltak, közülök mindjárt akadt katona orvos, aki sietett a segítségükre és azt mondta: minden nyugdíjas tisztet és családjának minden tagját ingyen gyógykezelem! Bezzeg a szegény vasutasoknak még ebben se kedvezett a sorsuk. Hiába csoportosultak, azért nekik nem akadt ilyen nemes szívű és humánus patrónusok. Pedig mi volna a vasuti orvosoknak a kertletükbe tartozó nyugdíjasokra kiterjeszteni ezt a nemes és felemelő jótékonyt? Hiszen a mai káprázatosan magas orvosi honoráriumot hátralevő életük minden járandóságával is képtelenek megfizetni. Vajjon akad-e közülök megértő, nemes lélek, aki ezeket a jó magyar embereket és szegény családjukat úgy és a gondozásába fogadja, mint a nyugdíjas tisztéket és családjaikat az a jóval kisebb jövedelmű, de talán melegebb szívű — katonarvos.

Felhívás a katonaviselt egyének jelentkezésére.

Azon 1900—1883. születési évekbe tartozó katonaviselt egyének (rokkantak kivételével) — ideértve azokat is, kik a háború tartamára felmentést élveztek — kik az eddigi felhívásokra személyleírásuk és igazolványaik átvétele végett a neménylegesenki nyilvántartó hivatalban (Egységér 7. szám) alatt még nem jelentkeztek, újból felhívjuk azokat, hogy az eddigi felhívásukat figyelembe véve, hogy ezen jelentkezési kötelezettségüknek születési évük szerint megállapított időpontjánál napon és az előző felhívásokban feltüntetett órában annál inkább eleget tegyenek mert ellenszolgát a jelentkezési kötelezettségükre a kényszereszközök alkalmazása mellett kényszerítetté fognak s a jelentkezési kihágásért szigorúan meglesznek büntetve és ezenkívül ellenőrzések a kalmával az igazolvánnyal el nem látottak kellemetlenségének teszik ki magukat.

1900, 1899 és 1898. szül. évek 1920. július hó 1-én.

1897, 1886 és 1895. szül. évek 1920. július hó 2-án.

1894, 1893 és 1892. szül. évek 1920. július hó 3-án.

1891, 1890 és 1889. szül. évek 1920. július hó 5-én.

1888, 1887 és 1886. szül. évek 1920. július hó 6-án.

1885, 1884 és 1883. szül. évek 1920. július hó 7-én.

Az 1882—1865. születési évekbe tartozó egyének pedig felhívattak a f. hó 16-án kifüggesztett felhívásban jelzett napon és órában való pontos jelentkezésre.

Debrecen, sz. kir. város tanácsa katonai és illetőségi ügyosztálya.

A Garai-utcai rablógyilkost elfogták.

Beismerte, hogy Szamuelyi terrorista volt.

A Debreceni Újság részletesen hírt adott arról a vértagyasztó rablógyilkosságról, amely a napokban történt a Garai-utca 15. sz. alatti házban. Mint ismeretes, egy zöllött egyén megfojtotta és kirabolta Major Zsuzsanna óvónőt. A gyilkost azonnal nem lehetett kézrekeríteni, mert a büntény elkövetésétől számított hét óra múlva jutott csak a rendőrség tudomására s így a tettesnek módja volt arra, hogy az elrablott ruhásműveket értékesítse minden féltelmen nélkül, sőt meg is szökték a városból.

A rendőrség izgalmas hajszát rendezett a kegyetlen szívű rablógyilkos után, de Debrecenben nem találták. Megkeresték a vármegye területén levő csendőrőrsöket, amelyek a bűnesetről pontos és részletes tudósítást kaptak, ezentúl a rablógyilkos megbízható személyleírását is kézhez vették. A hajszát tehát tovább folyt ellene s így történt, hogy tegnap a hajduböszörmény-hadházi országúton le tartóztatták a Garai utcai rablógyilkosságot állítólagos tettesét.

Az elfogott ember Kiss Ferencnek legénynek mondta magát. Ott bandukolt az országúton, amikor szembejött vele egy járőr.

A gyanus kinézésű Kiss elállították a hadházi csendőrőrsnél, ahol is Kamuti Lajos tiszthelyettes fogta vallatára.

Kiss Ferenc eleinte tagadta, hogy valami bűne is volna, de aztán a büntények olyan halmozatát adta elő, amely a viharezzett csendőr-lelkületet is megrendítette.

Kiss elmondta, hogy vörös katona volt s e minőségében, mint Szamuelyi Tibor aljas terrorgardájának tagja, számos gyilkosságot követett el.

Másfél év óta bolyong ezen a környéken Kiss Ferenc. A sok gyilkosság árnya kísérti állandan s nem tud nyugodni.

Bevallotta, hogy Hajdu-Szoboszlón a galád módon kivégzett Tokaji rendőrkapitány és Körner malomtulajdonost is ő küldte el a másvilágra Szamuelyi parancsára.

De ezenkívül még Karcagon, Cegléden és Szolnokon is számos terrorista gyilkosságokat hajtott végre pribéktársaival. Azt nem tudta pontosan megjelölni, hogy kik azok,

akiket meggyilkolt, de közülük 20 embernek volt a gyilkosa.

A részleteket a nyomozás fogja kideríteni.

A csendőrség ezután kikérdezte Kiss Ferencet a Garai utcán elkövetett rablógyilkosságra nézve. Kiss rövid gondolkodás után beismerte, hogy Debrecenben járt s

mivel pénze nem volt, elhatározta, hogy mindenáron szereznél fog. A Garai utcán menve meglátta, hogy a 15. sz. ház ablakában egy cédula van kitéve, hogy egy kád eladó. Bement s átszűrte az udvaron. Megtudta, hogy a kád tulajdonosa egyedül élő nő. Nemsokára ismét megjelent az udvaron s bement Major Zsuzsanna lakásába. Ott rövid ideig alkudott vele a kádra vonatkozólag s aztán, mikor az ablakon kifelé nézve látta, hogy az udvaron senki sem tartózkodik, elérkezettnek vélte a pillanatot, hogy Major Zsuzsannával végezzen.

Az elvetemedett ember gáncsot vetett az óvónőnek, aki a földre bukott s egy végzett vele. A oukor spárga hurkot hirtelen a nyakába vetette Major Zsuzsannának, melylyel pár pillanat alatt megfojtotta.

Kiss Ferencet szombaton reggel behozták Debrecenbe. Erősen megvasalva kísérték végig az utcákon s a menet óriási feltűnést keltett.

A rendőrségen Kiss Ferencet röviden kihallgatták, majd egész bizottsággal kísérték a rablógyilkosság színhelyére, ahol a gyilkos

egykedvűen mondta el ismét a bűncselekmény részleteit. Azt is megmutatta, hogyan fojtogatta Major Zsuzsannát, amíg a lélek elszállt belőle.

Kiss Ferenc beismerte, hogy a 8 lepedőn és 40 zsebkendőn kívül 1800 K készpénzt is elvitt. Az elrablott tárgyakat a Bádogos utcai ócskásoknak adta el, azután elhagyta a várost.

Igen borzalmas volt a gyilkosnak az a kijelentése, hogy a hurkolást azért tudta olyan ügyesen csinálni, mert gyakorlatot szerzett a proletárurolom alatt.

Mint terroristanak számos esetben kellett akasztania ártatlan embereket s azokkal gyorsan kellett végezni. Ezért sikerült Major Zsuzsannát is szinte hangtalanul eltenni láb alól.

A helyszíni szemle megejtése után a rablógyilkost a Bádogos utcán levő kereskedőkhoz vitték. Itt ingadozó vallomást tett. Azt a kijelentést tette, hogy nem tudja bizonyosan, melyik ócskásnak adta el a rablott holmikat.

Kiss deliriosus ember benyomását kelti. Valószínűleg a sok bűn elkövetése tette azzá. Egykedvűen, bambán néz maga elé s csak a kérdésre felel. Valósággal nógatni kell, hogy valamit hosszabban mondjon el. A nyomozás széles körben folyik ellene. Még számos körülményt kell tisztázni, mert az eddigi vallomásból arra a következtetésre jutottak, hogy Kiss Ferencnek bűntársai is vannak, aki-

ket a gyilkos még nem nevezett meg.

Most ez irányban folytatják a nyomozást s valószínű, hogy Kiss el fogja árulni őket.

Amikor a kommunista uralom a vörös örületnek ezt a kérges lelkű hóhért megláncolva végig vitték Debrecen utcáin, a felháborodott közönség szitkai, átkai röpültek feléje

Ez volt a kommunizmus! Ilyen véredek, naplopók, munkakerülő gazemberek títtek a dolgozó polgárság nyakára. Loptak, raboltak, gyilkoltak, becsületes, szorgalmas, munkás embereket vérszomjas vad állatok is megcsúfoló kegyetlenséggel kínoztak, győzöttek és akasztottak.

Ime az utálat és írdtelem egy példány, a zsidóvezetés alatt örünten tomboló rablógyilkos kommunista örületből.

Hát lehet irgalom és lehet kegyelem a vörös örület ilyen gyálatos zsoldosaival szemben? Ezek ontották sok ezer keresztény magyar ember véré; ezek rabolták el egy boldog nemzet ezer éves munkájának minden gyümölcsét; ezek szabadították ránk a rabló ellenséget; ezek miatt vagyunk rongyosak, szegények és ezek miatt szenvedik át a pokol minden kínjait hős magyar testvéreink, a székelyek; ezek miatt szenvednek vagonokban az édes szülők sírjától elűldözött keresztény, magyar testvéreink, amíg az ő vezéreik Kun Khon Béla és a többi hűsorsosok paradés lakásokban és pazar kényelemben élnek, tobzódanak és pezsgős orgáikat ütik.

Most már tanulhattok, keresztény magyar testvéreim!

A bojkott.

Az amerikai misszió közbe lépése.

Hága, június 26. Az általános szakszervezeti szövetség elhatározta, hogy a Magyarország elleni bojkottot hoz nem csatlakozik, mert az legelső sorban épen azokat érinti, akik a háború alatt is a legtöbbet szenvedtek. Ezért a szövetség a bojkott érdekében való agitációt a legkevésbé sem tartja kívánatosnak.

Bécs, június 26. A Magyarország elleni bojkott következtében az Ostbanhof hivatalnokai és vasuti munkásai között támadt konfliktus mind élesebbé válik. A hivatalnokok abba hagyták a munkát.

Grác, június 26. A bécsi amerikai misszió nevében Causey ezredés az osztrák közlekedési minisztérium gráci kirendeltségéhez táviratot intézett. Követeli, hogy a magyar gyermekek és a budapesti szegények számára érkezett amerikai liszt-szállítmányt azonnal továbbítsa Magyarországra, mert ellenkező esetben súlyos következményekkel lehetnek a dolgoknak Ausztria életmezésére nézve.

A Jelinek-ügy.

Budapest, június 26. A mai nap folyamán összesen husz jelentés érkezett a rendőrséghez. A jelentések közt a legnagyobb összeggel Gajdri Bótké és Nagel Pál szerepeinek: hét-hét millió koronával.

A vizsgálóbíró ma délelőtti hirdette ki végzését Gerő és Létai bankigazgatók előtt, hogy a előzetes letartóztatást továbbra is fenntartja velük szemben.

Autogén hegesztés, VÉRTESY testvérek
autómotorok és mindenféle
gazdasági gépjavitások. — Debrecen, Katvan-utca 53.
Golyós csapágyak. Gazdasági gépalkatrészek nagy raktára.

616
315
03
x

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban, d. e. 9 órákor beköszönő egyházi beszédet mond dr. Révész Imre lelkész, d. u. 3 órákor kétét magyaráz Konrad Zoltán s. lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Konrad Zoltán s. lelkész, d. u. 3 órákor kétét magyaráz Márton Sándor s. lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órákor predikál Hankóczy József s. lelkész, d. u. 3 órákor gyermek istentiszteletet tart Mezey Béla s. lelkész. Arpad-téri templomban d. e. 9 órákor predikál Márton Sándor s. lelkész, d. u. 3 órákor gyermek istentiszteletet tart Almásy Márton s. lelkész. Ispóty-templomban d. e. 9 órákor predikál Mezey Béla s. lelkész, d. u. 3 órákor gyermek istentiszteletet tart Kalmár Dániel s. lelkész. A kistemplomban d. e. 11 órákor nem lesz istentisztelet. Homokkerti imaházban d. e. 9 órákor predikál Kovács János vallásantitói lelkész. Vasárnapi iskola a szokott helyen és időben. Délután 4 órákor a Konfirmált leányok Szövetsége tarja összejövetelét a ref. egyház tanácstermében, Egyház-ter 17. sz. alatt.

A rom. kath. templomban vasárnap 6, 7, 8, háromnegyed 11 és fél 12 órákor csendes misék, 9 órákor énekes szentmise utána szentbeszéd. Délután 3 órákor litánia, szent olvasó, szent beszéd és Szent József tisztelet átátoltság. — Kedden, Péter és Pál napján éppen ilyen sorrendben tartanak az istentiszteletet. Délután 3 órákor litánia.

Az ág. hitv. evang. templomban (Miklós-utca 3.) délelőtt 10 órákor Materny Lajos főesperes végzi az istentiszteletet.

Házasság. Az állami anyakönyvi hivatalnál és a református püspökségnél — kétegyházas Dolna Magda és nemes Bikfalvy Sándor főhadnagy megesküdtek.

A szavazás elmulasztásának igazolása. Mindazok, akik a szavazás elmulasztásának igazolása céljából a választási biztosokhoz szavazó igazolványt, vagy bármely más olyan okmányt adták be, — amelyre a jövőben még szükségük lehet, felkéretnek, hogy ezen iratokat f. hó 28-án, hétfőn d. e. 8—2 és d. u. 4—6 óra között Csobán Endre főlevéltárnok hivatalos helyiségében (Városháza, földszint 5.) vegyék át.

Eljegyzés. Varga István fodrászmester eljegyezte Fekete Piroskát Debrecenből.

A cipész és rokonszakmabeli iparosok felkéretnek, hogy e hó 29-én, kedden d. u. 3 órákor az ipartestület dísztermében tartandó gyűlésen teljes számmal megjelenni sziveskedjenek. Targy: A szövetségi ügyében kiküldött előkészítő bizottság beszámolója.

Menyasszonyok-völégények. Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: Gellér János és Rácz Eszter, Nagy János és Kiss Margit, Elekes Dezső és Janáth Mária, Medvo István és Szemes Emma, Molnár István és Győri Mária.

Az állami reáliskola évváró ünnepe. A debreceni áll. reáliskola f. hó 29-én, kedden d. e. 9 órákor tartja évváró ünnepét az intézet tornatermében. Erre az iskolai ünnepre a szülőket, a volt tanítványokat, az iskola minden barátját üdvözléssel meghívja az igazgatóság.

A debreceni terroristák. A múlt héten hírt adtunk arról, hogy a rendőrség letartóztatta a Zeke fivérokat, akik ártólag a debreceni terrorosapat tagjai voltak s több büntetvényt kaptak el. A rendőrség Zeke András és Zeke László ellen lefolytatta a vizsgálatot és megállapította, hogy a két Zeke fiu nem volt a terrorosapatban, semmiféle büntetvényt el nem kaptak s ezért ellenük az eljárást teljesen megszüntette. A Zeke fivérokat szabadon bocsátották.

Bors Károly festőművész f. hó 27-én vasárnap délelőtt nyitja meg képzőiskoláját a kézműipariskolában lévő műtermében (Széchenyi ut 2). Érdeklődőket szívesen lát naponta délután 2 óráig.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságok kötöttek az állami anyakönyvi hivatalnál: Stanga Gyula Géza rkath. főszekereskedő Krisztján Vilmmával ref. Lusztig István izr. vaskereskedő s. Révész Erzsébettel izr., Ornstein László izr. ékszerész Kun Irénével izr., Törös Sándor ref. posta és táviratvonalfelvigyázó Ungvári Erzsébettel ref., Schusztler Vilmmával ág. ev., Furdós János rkath. géplakatos Oselár Zsuzsanna Katalinnal ref., Szabó Imre ref. földm. Kiss Rózával ref., Birinyi József hentes s. ref. Silyo Margittal ref., Kabay József ref. tart. eszendőr Bánki Erzsébettel ref., Vas Béla rkath. asztalos s. Murvai Zsuzsannával ref., Forgó László ref. timár s. Csáki Máriával ref., Lada József ref. földm. napsz. Iratosi Máriával ref., Balogh István ref. géplakatos s. Bóoz Margit Rózával ref., Gyarmati Sándor László rkath. géplakatos Jung Annával rkath.

Cipész iparosok figyelmébe! Felkéretnek a cipész mesterek, hogy 29-én, kedden d. u. 3 órákor az ipartestület dísztermében megjelenni sziveskedjenek. Targy: Előkészítő bizottság beszámolója a szövetségi ügyben. Az előkészítő bizottság.

Hegedűs Pál tábornok a Petőfivárosi tábornok a debreceni katonai körlet nagyevői parancsnoka a Csokonai-kör felkérésére szíves készséggel kijelentette, hogy a vasárnapi irodalmi ünnepen részt önjait venné. A tábornok a vezérkari főnök, a személyi segédosztály és Keill Elemér ezredes ténparancsnok kíséretében fog megjelenni.

Képesített kőműves mesterek felhivatnak, hogy 28-án, hétfőn d. u. 6 órákor az ipartestület helyiségében tartandó szakosztályi ülésen megjelenni sziveskedjenek. Targy: Előjárásági rendes póttag jelölése. Szakosztályi elnök.

Tamássy Béláné meghalt. Öszinte részvétellel értesítünk öv. Tamássy Béláné haláláról. Az elhunyt unós, néhai Brunner Ede földbírtokos leánya, néhai Tamássy Béla gyógyszerész özvegye, ki Debrecen egyik legrégebbi katolikus családjából származott, régóta betegeskedett. Több hónapig már súlyos betegségben feküdt ágyában, Tamássy Géza dr. városi tisztí orvosnak lakásán, míg nem régen családja egyik budapesti klinikára szállította fel, hol 24-én hajnalban meghalt. Családja a következő gyászjelentést adta ki:

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy önfeláldozó és szerető édes anyánk, hűséges gyermekem, a legjobb testvér és rokon: öv. **Tamássy Béláné** Brunner Idának most már csak bennünket még így boldogító emlékét őrizhetjük, mert áldásos életének 56-ik, bánatos özvegy-ségének 11-ik évében folyó június hó 24-én, hajnali 4 órákor, hosszas szenvedés és a halotti szentségek átátolása után Budapesten jobblétre szenderült. Drága halottunknak Budapestről hazakerülő porhüvelyét a Szent Anna utcai 4. sz. gyászháztól f. hó 27-én, délután 5 órákor tartandó rom. kath. gyászszertartás után fogjuk a Kossuth utcai temetőben örök nyugalomra helyezni; az engesztelő szent miséidőszakot pedig f. hó 28-án d. e. 8 órákor fogjuk az Egyk. Urának bemutatni. E végűztetés-ségtételre rokonainkat, barátainkat, ismerőseinket bánatos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1920 június 25. Gyermekel: Dr. Tamássy Géza. Tamássy Rózsika férjével Vigu Bertalannal. Tamássy Annuska férjével Simonffy Miklóssal. Tamássy Béla, Zoltán és László. Unokája: Vigh Bóluska. Édes anyja: öv. Brunner Edéné Polányi Malvin. Testvérei: Brunner Róza férjével Fest Oskárral. Brunner Malvin férjével dr. Márton Kálmánnal és gyermekeivel. Sógornői: Öv. Békessy Lászlóné Tamássy Bertalannal. Öv. Tamássy Gézáné Szilágyi Erzsébet. Valamint több rokon nevében is. A temetést Gebauer K. és Tsa tem. int. Kossuth-u. 2., Városház, rendezzi.

Dr. Kisler Géza bőrgyógyász, külföldi tanulmányutazás hazatérve, rendelését József kir. herceg-u. 29. sz. alatt megkezdi.

Nagy táncestély a Royában ma, vasárnap csereasznye és meggy szürettel egybekötve, 7 órai kezdettel, Belépődíj 8 kor. és a vilgalmi adó.

Öngyilkos leány. A Bőszörmenyi-ut 46. sz. házban tegnap öngyilkosságot követett el Barna Margit debreceni leány. Az életunt Lőrác Jánossal lakott, akivel ösz-sz vészett. Emiatt márólugót ivott. Elővesztélyes sérüléssel szállították a kórházba. Súlyos állapot miatt a rendőrség nem tud a kihallgatni.

Halálozás. Mélyszégyes fájdalommal tudatjuk, hogy egyetlen kisleányunk, unokánk, dedunokám, keresztleányunk és kedves kis rokonunk: **Kovács Eszter**, ártatlan életének 15. havában f. hó 25-én, visszaadta lelkét Teremtőjének. Kedves kis halottunk földi porsáorát f. június hó 27-én, vasárnap d. u. 3 órákor. Ótmalom-utca 2-c. számú házunktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben adjuk át az anyaföldnek. Angyalok őrizzék álmodat! Kesergő szülei polg. Kovács István és neje Nagy Eszter. Keresztzülei polg. Ménes András és neje Ménes Zsuzsika. Napszülei: polg. Kovács Mihály és neje Tömösvári Julianna, polg. Nagy Ferenc és neje Halgató Eszter, Dédnagyamamája: öv. Tömösvári Mihályné Nagy Erzsébet. Kiterjedt rokonságunk nevében is! A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

A békeszerződés és a szegedi harangszó. Szeged városa törvényhatóságához már régebben egy beadvány érkezett, amely a városi tanácsot, hogy a nemzetgyilkos békeszerződés aláírásának emlékére minden nap kondítsák meg a városháza nagyharangját. A tanács azzal a javaslatlall telte át a beadványt a közgyűléshez, hogy csak egy évben egyszer, a gyászos emlék évfordulóján harangozzanak egy órán át.

Redéra hasmieder legfőkeletesebb csipő szorító, bőr, selyem és cérna kezyű, miéder zsinór, melltartó, öv harisnyakötő, békebeli bontó és stülű fésű, Jes puder, — arckrém, szappanok, borotva, illatszer kimérve kapható Vitáriusnál, Piac-u. 16.

Eladó használt ablakok rolló-tokkal, vízi fecskendő, Arany János-u. 30.

Már nem Páternia 53., hanem Rákóczi 23. alatt alakítom új já rossz nyakkendőit.

Gépirásban járias irodakezelőnöt keresek azonnati beépítésre, Dr. Kardos Samu ügyvéd, katonai védő.

Ápoló a városi kórházba felvétetik. **Harisnyakötő gummi,** gummi-harisnya mérték után, nadrágtartó, vizelőtartó, női pessarium, Olla, Naverip, hőmérő, jégtömlő, gummi-párna, gyermek-gummi, születési vatta, sérvköti, haskötő Vitáriusnál, Piac u. 16.

Becsületes 12—14 éves kis leány bejárónőket felvétetik. Hunyadi-utca 14. keresztülpület.

Tíz koronáért legrosszabb nyakkendőit is újja alakítják, öv. Tóth Kálmán és tsa, nyakkendő javító műhelyben. Vizyázzon! — Csak Páternia 53.

Eladó egy féderes talyiga. Széchenyi-utca 6. szám.

Az entente által megállapított ideiglenes határvona u Magyarországot téképe most jelent meg és a Csáthy könyvkereskedésében kapható.

Most jelent meg „Az indiai táncosnő” c. kitűnő regény. Irtá Höcker, németből fordította Vison-tai S. abó Mária. Kapható a kiadójánál, Amalfynál és minden könyvkereskedésben.

Tánc stély. A Csapó kertben e hó 27-én vasárnap nagy táncestély rendezek, a Csapó kertii Olvasókörben, amelyre a tánc kedvelő ifjuságot meghívom. Szabó Miklós táncantató. A jó talp alá valót Jensi Tibor zenekara szolgáltatja.

Egy fejős tehén eladó. Apall-utca 143 szám.

Cimfestő tanulókat felvesz He d Miklós, Csapó u. 28.

Finom hentes-csemege üzlet, Csige Kálmán, Bathyanyi 6. Állandóan kapuató csemege szalonna és kolbász különlegességek, sonka, szalámi, csemege sajtok. Az árak tiszta, finomságáért teljes felelősség.

A kormányváltás hírei

Budapest, jun. 26. Gróf Bethlen István miniszterelnökségének a kombinációját pártkörökben kedvezően fogadják. A kormányalakításra Bethlen csak úgy vállalkoznék, ha a pártok bizalommal vannak iránta s a nemzetgyűlés többségében megtalálná a kormányzás tárgyai föltételeire az alapot.

Simonyi-Somadam Sándor ma d. e. kihallgatáson jelent meg a kormányzó-nál s átnyújtotta a kormány lemondását.

A keresztény párt az új miniszterelnöktől garanciát vár arra nézve, hogy a zsidó-kérdést és a fölbirtokreformot, a bontató törvénykönyv reformját a keresztény párt programjának megfelelően fogják megoldani s ez esetben a párt támogatja.

Intranszigenz keresztény kormány-nak kell jönnie.

Budapest, jun. 26. Erekly Károly v. miniszter a Vírradat munkatársának a következőleg nyilatkozott:

— *Az ország sorsa mindaddig nem fordulhat jobbra, amíg az állam hatalmat nem intranszigenz keresztény politikusok gyakorolják. Budapesten és a vidéken ma már olyan a hangulat, hogy a zsidó liberális politikusok további keresztényellenes kísérletezésekkel az eddigi konszolidációt is veszélyeztetik. A Simonyi-kormányt sürgősen egy intranszigenz keresztény kormány-nak kell felváltania, különben a politikai vezetés kiküldik a nemzetgyűlés és a kormány kezéből. A mai nem együ és minden keresztény irányu törvényjavaslatot azonnal megvázav, csak eléje kell terjeszteni. Mindennek öti rendbe kell hozniuk az állam pénzügyeit. Öngyilkosságot követünk el, ha nem növeljük adóit, a pénz elerlékeltelenedése árnyában. Fokozzuk az állam összes bevételeit, mind ddig, amíg a hadsereg tisztességes ellátásáról nem gondoskodunk. Emelni kell a vasut, telefon, táviró tarifáteleit, mindaddig, míg ezek az üzemek kifizetik magukat és alkalmazóitakat tisztességesen el tudják tartani. A munkásság számára meg kell szerveznünk az áll. m. munkáskamarát. Meg kell oldani a vajudó zsidó kérdést. — A közalkalmazottak közül, ha már redukálni kell a létszámokat, ne a saját véreinket bocsássuk el, hanem menjenek más pályára a zsidók és iltésük be helyü re a küldözött magyar közalkalmazottakat. A numerus clauzust az egész vonalon érvényesíteni kell. Hogy pedig a keresztény nemzeti politikát ne ócsá olhassa a zsidó liberális sajtó, intézkedjünk sürgősen, hogy csak keresztény lapok kaphassanak kedvezményes áru rotációs papírt. — Nem akarok kimerítő munkaprogrammot adni, de ha nem cselekszünk a nemzeti keresztény politika érdekében önmagunk, akkor matematikai pontossággal kiszámítható, hogy a vezetés kiesszik a kormány kezéből.*

Városházáról.

A kötszerekkel takarékoskodni kell. A népjóléti miniszter értesítette a polgármestert, hogy a kórházak kötszer-szükségletének biztosításáról az Országos Egészségügyi Anyagraktár van hivatva gondoskodni s ez az intézmény már meg is tette a kellő lépéseket azért, hogy megfelelő anyag álljon rendelkezésre. A kötszeranyagok hiánya miatt ezeknek alkalmazásánál a legnagyobb takarékossgal kell eljárni, gondoskodni kell arról, hogy a fehérművek szakszerűen és a legnagyobb óvatossággal mosassanak, hogy a mosásnál lehetőleg minél kevesebb áru menjen tönkre. A rongyos fehérműveket, mivel azok feldolgozhatók kötszereknek, — össze kell gyűjteni és felévenként az Országos Egészségügyi Anyagraktárnak bejelenteni, amely terület ellenében átveszi azokat.

Rendkívüli postaszolgálat. A földmívelésügyi miniszter értesítette Márk Endre polgármestert, hogy az aratás zavartalan lefolyásának biztosítása érdekében az eljárni hivatott közegek a postahivatalokat szükség esetén a rendes hivatalos órákon túl is igénybe vehetik.

Nykosz hirdmény.

1. A szénügyek katonai felügyelője a Nykosz rendes tagjai részére a szén szükségletet biztosította — ezzel kapcsolatban tudatjuk, hogy a fiók rendes tagjai — 3 családtagig cselédet beleértve 12 mázsát, ennél nagyobb számú családtagok 20 mm. szénre igényelhetnek.

Pel hívjuk a rendes tagokat, szén szükségleteiket június hó 2-áig a titkárságnál bejelenteni a beszerzési ár métermázsánként körülbelül 75 koronát fog kitenni.

2. Figyelmeztetjük a tagokat, hogy a Nyugdíjasok lakbérrel 4 szoba és mellék helyiségig a f. évi 3530/1920 számú kormányrendelet 2. §. 5 bekezdése értelmében emelni nem lehet. A háztulajdonos valamint a bérlet bűntető cselekményt követ el, ha e határozományokat be nem tartja.

3. Azon tagok kik belépési nyilatkozataikat nem töltötték ki — valamint tagdíjakat nem fizették be — szíveskedjenek azt mielőbb teljesíteni — A tagsági jegyek rendelkezésre állanak.

Színház.

Heti műsor:
Vig-színház.

Vasárnap délután, Cigányprimás, operett este, Lili bárónő, operett, Hétfő, Lili bárónő, operett, Kedden, Bakoss Sári felléptével, Cigány népszínmű.
Szerdán, Stambul rózsája, operett, Vízvári Elza felléptével.
Csütörtökön, Farsang tündére, operett, Pénteken, Lili bárónő, operett, Szombaton, Bukov a székelyek hóhéra, dráma.
Vasárnap délután, Stambul rózsája, op. este, Bukov a székelyek hóhéra, dráma.

Pallay Anna a m. k. Opera primaballerinája és társulata tomboló siker mellett tartották meg tegnap este klasszikus táncestélyüket. Operánk legelső táncprimadonnájának és társulatának egyedül álló táncművészete határtalan tetszést keltett. Nemhiába nevezik Pallayt a magyar Pawlowa Annának, táncművészetében tudás, frissesség, grációzitás összpontosul. A táncestélyt ma, vasárnap este 8 órakor a Bika disztermében a Területvédő Liga művészeti szerve, a Muzse rt. megismétli. — Jegyek a Bika halljában.

Tisza Karola délután a Cigány-primás operettben játszik 5 órakor mérsékelt helyárrakkal.

Lili bárónő Tisza Karola felléptével ma este a Vigszínházban kerül színre. Illésházyt Szokolay, Fredit Kormos játszik.

Bakoss Sarolta, debreceni urileány, aki a budapesti színvizsgát sikerrel tette le, kedden lép fel a Cigány, népszínmű Rózsai szerepében.

Sport.

A Debreceni Tornaegyesület július 11-én, d. u. 4 órakor sporttelepén országos propaganda athlétiikai versenyt rendez a következő számokkal: 100, 400, 800, 3000 m-es siktfutás, 4x400 m-es sialéta futás, 110 m-es gátfutás, 5000 m-es gyaloglás, magas, távoli és rudugrás, handicap, súlydobás, — diszkosz, handicap és gerelyvetés, azonkívül vidékiek részére 200 m-es siktfutás és 5x100 m-es sialéta futás. Nevezési határnap július 5. Tét 5 K. Nevezések és tétek Senyei Oláh István címére

(Péterfia-u. 18.) küldendők. Minden versenyszám győztese a D. T. ezüst, második helyezettek nagy bronz, harmadik helyezettek kis bronz érmét nyerik egyleti szalagon, az indulók számára való tekintet nélkül. 10 induló esetén a negyedik helyezett is díjaztatik, az országos rekordhoz viszonylagosan legjobb 3 versenyszám győztese pedig tiszteleldíjat nyer.

Ma, vasárnap délután a DKASE. pályáján a katona csapat helyett a DKASE. a nyomdászok megerősödött csapatával játszik. Előtte 4 órai kezdettel Nyomdász IB—KASE. IB. Biró Bródi Barna, az IB csapatoknál Kaczander Mihály.

Vértessy uszoda és strandfürdő ma megnyílik!!

200 méter hosszú és 100 méter széles szikós tartalmu gyógyhatásu szabad tó. Felszerelve a modern uszoda összes kellékeivel. — Nem uszoknak külső kis víz. — Külföldi távúszásokban díjakat nyert, képesített uszómester. — 200 négyzetméter területű 00 00 fenyvesstrand. 00 00

Kabinjegy 5 korona, sportjegy 2 korona, idénybérlet 250 kor., sport egyleti tagoknak 100 korona. — Fürdés hölgyeknek és férfiaknak egyaránt reggel 8 órától este 8 óráig.

Madár-eleség

hámozott zabbal
„SIRAX“
mosópor, surolópor és kézfehérítő
Ifj. KOVÁCS JÁNOS-nál
Jókai-utca 52. szám.

MEGHÍVÓ.

A Derecskei Közgazdasági Bank r.-t.

IX. évi rendes közgyűlését

1920. július hó 18-án tartja meg Derecskén, melyre a társaság tagjai meghívottnak.
TÁRGYAK:

1. Igazgatósági jelentés az 1918—19 évi számadások bemutatása és intézkedés a nyereség felosztása iránt.
2. Felügyelő-bizottság jelentése.
3. Hítározat a fenti két pontra, valamint az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentésére.
4. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok választása.
5. Felügyelők díjának megállapítása.

Igás kocsist
keresünk
Egyetemi Építkezés
Nagyerdő.

Kovács köszön
megérkezett
FASZÉN
száraz, darabos, állandóan
00 kapható 00
JAKOBOVITS HENRIK
szénraktárába, Piac-utca 47 sz.

A gazdaközönség figyelmébe!
Szekereket, szénagyűjtőket, kapálókéket
és más gazdasági eszközöket
o o o azonnal szállít a
Debreceni Mezőgazdasági Gépgyár Részvénytársaság

Ugyanott szekerekkerékrafok meghízási hidgen sajtoló ráffelhozó gépen néhány perc alatt eszközölhető. (Hétfő, szerda, péntek délután áll a gép a közönség rendelkezésére.

M É S Z
fával égetett, oltott és darabos
kisebb-nagyobb mennyiségben
maximális áron alul kapható
Bartha István
épitkezési anyag kereskedőnél
Ispóty-utca 3-b.

Eladó
többrendbeli szoba
butor, szekrények,
ágyak, divánok,
asztalok, hencse
rek, garnitúrák stb
Arany János-u. 36.

Eladó villatetek
Bárczy-utca 7. együttesen mint-
Kömlössy-ut 4. egy 3000 négy
Poroszlav-ut 1. szögöl telek a
rajta levő épületekkel és színekkel. Értekezhetni.
Egyetemi építkezés vállalati
irodájában. o Telefon 610.

Ha jól akar mulatni
jőjön el feltétlen a
Meteor mozi vendéglőbe
mert ott
ma nagy hurka estély
lesz, kitűnő tájborokról gondoskodva,
pontos kiszolgálás. 00 Tisztelettel
Suba Mihály vendéglős
Booskai-tér 10. szám.

Kirússzen a
Szabadalmazott
hirdető
táblákon
a főposta épületén és
Piac-utca 87. szám alatt
iroda: Piac-utca 89. szám alatt
az udvarban. (Biatiner ház).

MEGHÍVÓ.
A Debrecen és Vidéke Mező-
gazdák Hitelszövetkezte
f. hó 27-én, vasárnap délelőtt 10
órákor a városháza közgyűlés-
termében tartja
alakuló közgyűlést
melyre városunk gazdaközön-
ségét tisztelettel meghívja.
TÁRGYSOROZAT:
1. A szövetkezet céljának és
alapszabályainak ismertetése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-
bizottság megválasztása.
Előkészítő bizottság

SPECIAL
írógép javító műhely!!
Van szerencsénk t. üzletfeleink tudomására hozni, hogy írógép nagy javító műhelyünket a rekord gépirő iskolával összehozva a ref. püspöki palotában megajítottuk, ahol a szakiskola vezetésén kívül az összes rendszerű írógépek, számoló és National pénztárgépek szakszerű javítását jótállás mellett vállaljuk. Új és használt gépek vétele és eladása. Iróépek, kellékek és alkatrészek állandóan raktáron!!
SZABO ZOLTÁN és TÁRSA
írógépjavító és „Record“ gépirő iskolája, Debrecen, ref. püspöki palota.

Felhívás.
A város számvevőség felhívja a debreceni gazda-közönséget, kiknek jószága a Hortobágyon legel, mivel a legelő jószágok összeírása már megtörtént és arról a gazda-közönség értesítve is lett, hogy ha valami elérés mutatkoznék az összeírt és tényleg kintlevő jószágok között, felszólamlásokat legkésőbb e hó 30-ig a számvevőségnél tegyék meg, annál is inkább, mint hogy későbbi felszólamlások nem vételnek figyelembe.

Városi számvevőség
FONTOS!!
Mindenkinek tudni kell!!
A „RECORD“ gép- és gyorsíró szakiskolát átvettük és több új rendszerű gépekkel felszerelve átvettük és tovább vezetjük. Külön órák és csoportos tanfolyamok úgy éről, mint a kereskedelmi tananyagból megfelelő szakértő vezetés mellett. Beiratkozás minden nap a ref. püspöki palotában levő iskolába. Két hetenként új tanfolyam kezdődik.
TANDIJJAK:
Gépirás 1 óra . . . 40—
Gyorsírás 1 óra . . . 60—
Keresk. tanf. 1 óra . . . 50—
IGAZGATÓSÁG

616
315
03
x

Ajánlat.

Olasz fűtőrendszer, házi szemetet. trütyűt. Kőolajkőedést elváltatok, Csapó-utca 100. 1161

Eloszerelmén főleg levő 2 szobás modern lakóházat melletk utcai 2-3 szobás modern lakással, Fisch Bazár. 1153

Börben telében 190 hold tanya birtok kiadó, Nyugati-utca 40. 1162

Ajánlatunk azonnali szállásra, Rózsa-rónkák, fűtést, waggon tárolással Polgár Zsigmond Rt. Debrecen. 1163

1000 koronát adok annak ki egy szobát, bonyhádi ad a városba, cím a kiadóban. 1151

Könyv 4-es gépműve cséplést vállalatok Élis, Vigadóvá Mihály-utca 24. 1132

8-as magánjáró cséplőgéppel cséplést vállal. Ertekezni lehet Miklósi-u. 53. 1157.

Eloszerelmén 3 szobából és mellék helyiségekkel álló lakóházat hasonlóan, értekezni lehet Szent Anna-utca 13. fűszerüzletben. 1100

Találtatott egy karika gyűrű 23-án Honvédszár Laktanya előtt, igazolt tulajdonosa átveheti Monostorpályi-ut 48. alatt, Kocsis Pál intézőnél. Ugyanott 30-50 hold föld megvételre kerestetik. 1198

Hástartásban teljes jártassággal bíró intelligens keresztyén árva leány házvezetőnének menne magános urn höz vagy kis családhoz. Megkeresést "Szerény" jellegre a kiadóba ker. 1199

Magyar, német, olasz, francia, román és szerb nyelvet beszélni érttséggel fiatal ember ajánlkozik, mint tolmács, fordító vagy gyermek mellé mint nyelvtanító. Cím a kiadóban 1198

Barack fáról válogatva és friss kapor kapható délutánonként Széchenyi-ut. 16. 1198

A legpiackosabb szemlékaiapokat legszébben és legolcsóbban tisztított, Veres-utca 6. 1180

Ismét kaphatók jó minőségű rakfári bőr és vászon fél cipők, Zsóké testvéreknél Kar-u. 22. 1207

Fűtőház ajánlalom cséplési időnyer, sikeresen vizsgázott fiatal ember, Veres-utca 1. szám. 1242

Honosor, sokvölgy sport gyermekkosci, fehér eladó. Batsalon-utca 33. 1219

Borbély üzlet jóval azonnal eladó. Cím a kiadóban. 1241

Igászekér jó állapotban eladó. Maróthy György-utca 31. 1241

Házmeester né felvétetek. Bejáró állással felvétetek. Széchenyi-ut. 15. 1238

Tanuló felvétetek vagy ellátásra felvétetek Gerstner Kálmán tantervezkedés Széchenyi-utca. 1243

Eloszerelmén Csapó-utca 01. sz. alatti utcai egyszobás, konyhás lakóházat egy két szobás, konyhás lakással. 1200

Cséplést vállalatok crós négyes cséplő gépre, Ispodály-u. 7. Harwig. 1188

Vizslámus kávébarna 3 éves him, angol, setter, kítőző vadász elcsereimé finomabb gyártmányú jó karban lévő 16-os lancasterért, Homokkert Hid-utca 8. Bíró. 1216

Tanyás cselédek felvétel. Jelenkezhetnek: Debreceni Gazdák Bankja Kossuth-u. 17. szám. 1225

Köttő pár új cipőt kap két két szobás lakáshoz juttat nyugdíjas özvegyet Medgyesi, Kölesei 31. 1227

Magas jutalmat fizetek, ha kedden Vigaszínban hagyott fehér relikviumot visszahozza, Boldogfalva-utca 11. 1214

Jutányos áron eladó egy honosor. Teloky-utca 34. 1177

Német levelezésben perfect fiatal ember előnyös mellékfoglalkozást nyerhet helybeli vállalatnál. Bővebb felvilágosítás Iparbanknál, Szt. Anna-utca 13. 1092

Gyermeket szoptatásra kiadók, Teloky-u. 74. 1115

Kereslet. Aranyat-észterőt briliánsat, zálogcédulákat vesz, meghívásra hához is elmegy Steiner Mihály, Burgondia-utca 9. 1

Jól főző jó magaviseletű mindenes, kis ur családhoz felvétetik. Hunyadi-u. 24. földszint. 1119

Házmeester keresek, ki egy szoba konyhás bérelt városi lakását elcsereimé 2 szoba előszobás ingyenes pincelakásért és havi fizetésért Engel, Verbócy-utca 3 sz. 1113

Német vagy magyar nő 2 éves gyermek mellé felvétetik 1-ére. Széchenyi-ut (kert) 13 szám. 1166

Elvesztett egy fehér, fülcím barna fülös, hosszuszőrű him vizsla. Megtaláló vagy a nyomravezető jutalomba részesül Jókai-utca 8. sz. 1170

Kovács segédet, aki jártas a lóvasalásban, fevezek és egy tanuló bentkosatra. Fábrián, Pacell-utca 3. sz. 1167

Korlát keresek megvételre. Vár-utca 11 sz. 1158

Jó fizetéssel közmű üzlet munkára egy leányt vagy fiatal asszonyt azonnali vagy 1-ére keresek Csapó-utca 1. fényképezési műterem. 1171

1700 holdas birtok parcellázás azaz egy pénzés társ keresek, bevő van mindenne. - Pataky Csapó-utca 19. sz. keresztelepület. 1178

Munkások felvétetek a Kapszula-gyárban, Beihen-utca 27. jelentkezés 10-2 óráig. 1186

Pénzügyi gyakorlati bíró perfect gyors és gépirónót keres azonnali belépésre helybeli pénzügyi. Ajánlatok "Előrendő ad" jellegre a kiadóhivatalba. 1091

Keresek a közel vidéken bérebe egy házat két szoba konyhával, gazdasági udvarral és veteményes kerttel. - Ajánlatot kérek "Bérbé" cím alatt. 12

Egy 16 után való szekeret használásra keresek. Cím a kiadóban. 1190

Kocsikat hasznavehetőket veszek. Nagy Imre kocsijárató Erzsébet-utca 8. 1191

Bejárót keresek azonnali belépésre Huszár, Batyányi-u. 1. 1206

Pénztárnok felvétetik. Révi líkorgyár Hatvan-utca. 1201

Ersteherin deutsch oder ungara zu ein zwei jähriges Kind wird sofort aufgenommen Széchenyi-ut (kert) 13 sz. 1221

Gyermekem mellé jóraivó tisztességes leányt keresek. József király herceg-utca 6. sz. földszint balra. 1232

Bejárót kosztal felvétetik. Miklósi-utca 1. I em. 1223

Német kisasszony bárom és hat éves leány gyermek mellé jó fizetéssel felvétetik. - Sas-utca 4. L. 4. 1229

Nagyobb városba mozihoz társ kerestetik. Cím a kiadóba. 1218

Kocsikat azonnali belépésre felvez Debrecen város székeszűzlete Széchenyi-utca 3. 1 08

Gászosót keresek megvételre. Ady Lajos, Hatvan-utca 1. sz. II. 20. 1230

Falusi urilakást keresek megvételre vagy bérebe. Ajánlatok kiadóhivatalba küldendők "Nyugdíjas" címre 1236

Rektárnok és hivatalos-eg-eljáró azonnali felvétetik a városi közoktatásban. 1142

Koosia nő felvétetik a városi Téglyagyárban. 1141

Mindenes szakácsnő és egy takarító felvétetik, Péteri-utca 6. sz. udvarban jobbra. 1125

Jó írási kisasszony fűszerüzletbe felvétetik írásbeli tesztet elvégzésre, saját kezűleg írt ajánlatot személyesen adandók be Fényvárosi Jánosnál. 1184

Keresek utcai kőbővejáró buterózt szobát, esetleg teljes ellátással. Cím a kiadóhivatalban. 1182

Keresek butort bérebe egy garzon házas berendezéshez. Cím a kiadóban. 1181

Cépez nyári cselédek ajánlkozik Peres utca 8. 1179

Kázmester felvétetik. Állásviselő ellen Y. 12. sz. 1 89

Gazdaságba állást keres gyanorlatára szakkeppel, fiatal ember. Cím a kiadóba. 1087

Eladás.

Legszébb kivitt háló-sobák, ebéd-ök, garderozszekrény, honoserek, olcsóbb festett butorok eladók. József király 41. 1110

Eladó 1500 literes vintartály, fagyvédő burkolattal, vízjelzővel. Maróthy-utca 18. 1176

Zongora hosszu, Schweighofer, 2 drb. 800 literes boroshordó, fessmérők, víz és gőnyomásra. Nap-u. 22. szám. 1175

Fekete férfi öltöny, új eladó. Oszegled-utca 22. fűszerüzlet. 1174

Halló! Ujkert II. járás, Jérikó-utca 59. sz. 1. szoba, konyha, istálló, nyári konyha, kemma, jóvizű kút, 420 kvadrát szőlővel eladó. Azonnali belépéssel. Ára 55 ezer korona. 1170

Eladó két ágy és két ruhaszekrény. Korponai-utca 12. (Trnka-malom) 1187

Eladó teljesen új rozesszin se-lyem pep an. Péterfia 29. Gutheim Jánosé. 1185

Teh n 4 éves, jövő hónapban ellik meg, bonyhádi faj és kőno hektó bor eladó. Eötvös-utca 7. szám. 1194

Hálószoba butor alig használt eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1158

Bor 10 hektó v.n eladó. Károly Fureno József ut 52. 1146

Darabos-utca 18. egy hálószoba berendezés teljesen új modell és egy konyhaberendezés eladó. 1149

Kerti butor teljes garnitúra elkészítés miatt eladó. - Fisch-bazár. 1154

Eladó egy villany porzivó gép és egy telefonkészülék. Cím a kiadóhivatalban. 1164

Csapókert, Mikos Kelemen-utca 19. három darab három hónapos malac, két koca és egy árny eladó. Faj s-riás, fekete. 1150

Eladó egy villany porzivó gép és egy telefonkészülék. Cím a kiadóhivatalban. 1164

Csapókert, Mikos Kelemen-utca 19. három darab három hónapos malac, két koca és egy árny eladó. Faj s-riás, fekete. 1150

Eladó egy fejős tehén borjuval (Kerekes-telep) Sasváry Gyula-utca 13. 1112

Országos méretű m hkapitárok eladók. Memek-u. 19. sz. 1136

Eladó egy 16 után való szeker. Csapó-utca 85. Ugyanott egy lóra ismételt kerestetik. 1098

Eladó egy 4 es cséplőgép, vagy aratógép kiadó. Beke-utca 9. 1123

Eladó potom ár rt föld elkészítés végett, amelyek egy-egy vagot kápernek, mind-egyik 300-800 v gyis összesen 800 kvadrát 81, veteménynek igen alkalmas, vagy szőlőnk, - két utas nyitk Fadó-utca 35, 37. és az I. sz. utca 34. sz. torke. E telekhez lehet Tár-u. 7. 1120

Szmirna szőnyeg 3/4 méter méretű alig használt eladó. Homokkert, Hid-utca 8. Bírónál. 1215

Eladó nyolc hektó iter Boeska-kerti bor, 50 literenként is. Kigyó-u. 21. sz. 1192

Eladó 12000 cément téglák. Értekezni Vár u. 8. sz. baloldali lakás. 1224

Eladó vászon, bélszék, gyermekruhának alkalmas, - métere 20. Kölesei 21. 1228

Eladó vászon furuha, felöltő, posztó gallér, trikók és egyéb ruháknak, délutánonként, Széchenyi-ut 16. U. 1231

Eladó gyönyörű férfiszoba, szalon háló, ebédli, leány-szoba, függöny, szőnyeg, konyhaberendezés és egy szerű butorok is kaphatók. József kir. herceg-utca 20. 1197

Bőkelő családú maradt hagyatoki ingóságok, anélkül butorok, porcellánok, háztartási berendezési tárgyak, ovoszekrény stb. szabad kézből eladók. Megtekinthetők Széchenyi u. 31. sz. alatt az utcai lakásban pénteken, szem aton és hétfőn délután 4-6-ig. 1119

Bor nyolc hektó eladó. Mikos-ter 13. d. u. 12-2. 1065

Eladó egy új federes szantlióer, egy új ígás szekér 7 es fél sukko, 2 új löcsös talyiga. Soós Sándor, Monostorpályi-ut 26. 1155.

Eladó jó karban lévő és konyha berendezés. Pesti-u. 9. 1127

Eladó Cserepes-utca 20. számú ház, Értekezni Széchenyi utca 1. szám, bádogos-üzlet. 1033

Eladó ház, Munkás-utca 36. sz. szám Értekezni Csapó-utca 23. 1157

Alig használt két ágyhoz való madrac eladó. Digoivits Titusz-u. 4. szám. 1168

Gyermekkosci elegáns, fehér, ülő-tekő eladó. Hatvan-utca 61. omelet. 1171

Katona álliszti egyenruha, menyasszonyi ruha, több se-lyem öltönyök, oimbalom, hegedű, bandába alkalmas hangszer, d. e. 10-től délután 6-ig, Pesti 67. 1183

Eladó egy háló és konyhaberendezés. Pesti-utca 9. 1127

Geronda, oulóp, duszka és lécek eladók. Ujkert Jérikó-u. 59. sz. 1169

Eladó igen szép kis ház Bauer-telep, Bauer-utca 8. van rajta egy szoba, konyha, speiz. Bővebb felvilágosítást Baross-utca 6 sz. 1172

Aratógép eladó vagy bérebe kiadó. Honvédtanító-ut 31. sz. 1237

Nyil-utcai ház bútorok eladó. Cím a kiadóban. 1173

Jó karban lévő használt ülőszék-méreg eladó. Csoma-telep-utca 7. 1238

Tőcsökert, Szondi-utca 22. számú ház eladó. 1203

Széchenyi-utca 31. szám alatti előszobán épített modernül felszerelt ház eladó. Az utcai parkettes 6 szobás lakás, ha bevő a teljes butorberendezést is átveszi - azonnal elfoglalható. Bővebb felvilágosítást nyújt dr. Fejér Ferenc ügyvéd, Simonffy-utca 2-a. 1195

Jó karban lévő ruha és faherneműszekrények, matracok. Hűvelyes-utca 10. szám alatt eladók. 1202

Fényképezőgép 13 x 18 tanulólencsével, lábbal, fényvörökkel eladó. Jókai-u. 52. 1233

Kéteszer darab seprű eladó. Balogh László, Berei-Bószórmény (Hajdú.) Körszeg-utca. 1196

Ülő-tekő elegáns gyermekkosci eladó. Darabos-utca 61. 1235

Eladó két új, szép, tiszta ruhaszekrény, 10 méteres békebelli gummió. Szent Anna 45. keszesfőpület. 1234

Jég szekrény egyajtós, jókarban eladó. Batthyány-u. 1. házszám. 1206

Férő ruha, finom, elegáns, új, közep nagyságú eladó. - Erőssné, Apafy-u. 16. 1209

Eladó Bodán 1 és fél nyílászáró 6 termő díózával, gyümölcsfákkal. Magoss-utca 4. 1210

Eladó egy szekér, kettőseke, Hajnal-utca 9. 1231

Gazdáknak alkalmas! Szepességi-u. 20. sz. alatt lévő nagy-telekű ház szabadkézből eladó. Értekezhetők lehet Simonffy-utca 18. sz. a, a péküzletben. 1213

Egy szép ebédli divány eladó. Csillag-utca 83. sz. 1212

Uj varrógép olcsón eladó. Csillag-u. 8. 1211

Amerikai íróasztal és festőkes hor-dók eladók. Piac-utca 83. az udvarban. 1217

Magános uri lakás eladó, 3 szoba, elő- és fűrdőszoba stb. Tompa Mihály-utca 3-b. Tudakozódhatni Homok-kert, Bujdosó 27. Erdős. 1214

37-es alig használt tehérvázon cipő eladó. Hatvan-u. 1. I. 38. sz. 1228

Egy jókarban lévő kocsi eladó. Széchenyi-utca 33. 1222

Eladó egy ajtó és egy ígás szekér. Tímár-utca 16. 1220

Horgany lemez, fűzőkád, honosor, villamos melegítő, lámpák, kályha, etaxsór eladók. Honvéd-utca 9 k. I. Boruss Mihálynál. - 1202